

БЛАГОУСТРОЙСТВО

КАПРЕМОНТ... через ФОНД

В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации, Законом Калужской области «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Калужской области» в декабре 2013 года правительством Калужской области была утверждена региональная программа капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Калужской области, на 2014-2043 годы.

Согласно утвержденным краткосрочным планам реализации

региональной программы, капитальный ремонт многоквартирных домов проводится и на территории Износковского района, где техническим заказчиком выступает администрация района, контроль за качеством выполняемых работ осуществляет Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Калужской области.

В нашем районе в текущем году ремонтируется жилой дом № 1 по ул. Лесная в п. Мятлево, производится ремонт отмостки жилого дома № 27 по ул. Центральная в с. Шанский Завод. В роли подрядчика выступает ООО «ПСК «Контракт».

Финансирование ремонтных работ ведется за счет взносов собственников помещений в Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Калужской области. Оплата из средств районного бюджета осуществляется только в отношении квартир, находящихся в муниципальной собственности. И это следует особо подчеркнуть, поскольку права финансировать из бюджета ремонт немунципальных квартир. И ещё один источник финансирования - юридические лица, в чьей собственности находятся квартиры.

Не секрет, что в адрес исполнительной власти района и сельских поселений поступает немало заявлений с просьбой о проведении ремонта крыши, подвальных помещений, относящихся к общему имуществу в многоквартирном доме; фундамента многоквартирного дома и т.п. Однако всем нам необходимо понять про-

стую истину: многоквартирные дома ремонтируются только на взносы жителей района. Поэтому первостепенная роль в решении этого жизненно важного вопроса принадлежит имен-



Ремонтируется отмостка дома по ул. Центральная в с. Шанский Завод.

но собственникам квартир, от их платежной дисциплины в первую очередь зависят комфорт и уют в наших многоквартирных домах.

Если говорить как раз о платежной дисциплине населения нашего района, то лидерами здесь являются жители СП «Поселок Мятлево», СП «Село Из-

носки», СП «Деревня Хвощи», СП «Село Лынозавод».

С 1 октября 2014 года по 31 августа 2016 года в целом по району собрано взносов на сумму 2,1 млн. рублей. В среднем за год собираемость составляет около одного миллиона рублей, в то время как средняя стоимость капитального ремонта одной крыши - от 1,8 до 2 миллионов рублей.

К сожалению, нельзя не заметить, что наибольшее количество обращений приходит в район от жителей тех сельских поселений, где процент сбора взносов на капитальный ремонт многоквартирных жилых домов близок к нулю. Причем обращения этих неплательщиков зачастую поддерживаются администрациями сельских поселений.

В завершение хотелось бы еще раз напомнить, что вопрос об оплате капитального ремонта собственниками квартир утвержден законодательно, а вопрос содержания общего имущества в многоквартирных домах решается самими жильцами.

Газета «Рассвет» будет и впредь информировать своих читателей о ходе реализации региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Износковского района.

В. ПЕРОВА.

(Снимки сделаны в октябре т.г.)



Ведется ремонт многоквартирного дома по ул. Лесная в п. Мятлево.

ОФИЦИАЛЬНО

Глава региона оценил перспективы жилищного строительства в Обнинске

23 ноября в ходе рабочей поездки в Обнинск губернатор области Анатолий Артамонов побывал в строящемся микрорайоне Заовражье.



Новый жилой район расположен на северо-западе наукограда. В перспективе здесь планируется построить более 850 тысяч квадратных метров жилья.

Вместе с Главным федеральным инспектором по Калужской области Александром Савиным, депутатом Государственной Думы Федерального Собрания РФ Геннадием Скляр и главой администрации Обнинска Владиславом Шапшой Анатолий Артамонов осмотрел масштабное строительство. В частности, он положительно оценил качество работ на первом многоэтажном жилом доме квартала «Олимп». Здесь готовятся к сдаче квартиры разных планировок и степени отделки общей площадью 17 тысяч квадратных метров. Помимо этого в микрорайоне асфальтирована часть улиц, обустроены детские площадки и зоны отдыха.

Анатолий Артамонов: «Мы ждем от вас новых открытий, ярких идей, перспективных проектов»

23 ноября в Обнинске губернатор области Анатолий Артамонов принял участие в торжественном открытии форума молодых ученых Центрального федерального округа.

В мероприятии также участвовали Главный федеральный инспектор по Калужской области Александр Савин, депутат Государственной Думы Федерального Собрания РФ Геннадий Скляр, ректор Национального исследовательского ядерного университета «МИФИ» Михаил Стриханов, руководители профильных министерств области.

Форум проходит в нашей области третий раз. Его цель - расширение межрегионального взаимодействия молодых ученых и развитие системы советов молодых ученых и специалистов.

В этом году на калужской земле встретились представители 12 областей ЦФО. В течение трех дней они обсудят наиболее актуальные вопросы организации деятельности молодежных научных объединений, проблемы координации работы молодых специалистов на промышленных предприятиях. Также для участников форума предусмотрена работа тематических секций и технические туры по научно-производственным организациям Калужской области. Здесь же состоится заседание регионального экспертного жюри программы «Умник» в рамках молодежной конференции «ИННО-СТАРТ-2016» и XII международная научно-практическая конференция молодых ученых «Будущее атомной энергетики - AtomFuture 2016».

Приветствуя участников форума, Анатолий Артамонов подчеркнул, что в нашей области особое внимание уделяется поддержке талантливой молодежи и ее инновационной деятельности. При этом он заметил, что



молодые ученые трудятся во многих научно-исследовательских организациях области и часто являются полноправными соавторами уникальных научных работ. «Развитие науки в будущем - это поддержка вас, молодых ученых и исследователей в самых разных направлениях. Мы ждем от вас новых открытий, ярких идей, перспективных проектов. И я абсолютно уверен, что они в большом количестве будут!», - отметил глава региона, обращаясь к молодежи. Он пожелал им «интересной перспективной работы, успехов в научной и практической деятельности».

Перед началом форума губернатор осмотрел выставку работ молодых ученых.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации:

<http://www.admoblkaluga.ru/main/news/events/>

Уважаемые читатели!

Продолжается подписка на Износковскую районную газету «РАССВЕТ» на 1-е полугодие 2017 года. Подписная цена - 385 руб. 20 коп.

Спешите подписаться на «РАССВЕТ», чтобы быть в курсе событий, происходящих в районе!

Подписку можно оформить как в отделениях почтовой связи, так и в редакции газеты «РАССВЕТ».

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

Предпринимательство - знамение времени

С 14 по 18 ноября наша школа приняла активное участие во Всемирной неделе предпринимательства. Всемирная неделя предпринимательства - это широкомасштабная акция, направленная на формирование предпринимательской культуры и развитие делового потенциала подрастающего поколения.

Учителя начальных классов О.Г. Шаевская и А.М. Козленкова провели интересную и познавательную беседу с учащимися 1-4 классов на тему «Профессия - предприниматель», поведали о роли предпринимателей в жизни района, области и государства, рассказали о том, как стать предпринимателем. В заключение детям было дано задание - нарисовать рисунки на тему «Я хочу быть предпринимателем» и изобразить ту отрасль производства, которую они бы хотели развить в селе или районе.

Учитель математики Н.В. Нашихина провела познавательное мероприятие «История развития предпринимательства в России». Ребята узнали о том, что предпринимательство возникло еще в эпоху Киевской Руси. Вместе вспоминали, что означают слова «бобровник», «лыкеры», «ярмарка». Не оставили в стороне и историю родного села. Нина Викторовна рассказала ребятам о том,



Учитель математики Н.В. Нашихина проводит беседу об истории развития предпринимательства в России.

какими ремеслами занимались в с. Шанский Завод в период 18-19-го веков. Упомянулись фамилии Мосоловых, Волкова и других. Школьники узнали о том, где проходили ярмарки в селе, а также о том, чем славилось наше село в прошлом. В конце мероприятия ребята поделились своими мыслями, каким видом предпринимательской деятельности они хотели бы заниматься в будущем.

Интересную игру «Предпринимателями не рождаются», целью которой стало

знакомство с азами предпринимательской деятельности, провела учитель физики и информатики С.Г. Царева. Командам было предложено организовать свои фирмы и пройти несколько испытаний, связанных с вопросами бизнеса. Ребята учились презентовать свои организации, созда-

вать рекламу товару, отгадывать «экономические» загадки.

В конце мероприятия школьники пришли к выводу, что предпринимательской деятельности необходимо учиться постоянно, независимо от возраста, опыта и занимаемого положения. При этом следует учесть, что успех может быть достигнут лишь благодаря усердной и постоянной работе, добросовестному отношению к труду.

Все мероприятия можно считать более чем успешными. Они заинтересовали ребят и, возможно, в будущем окажут существенную помощь в выборе профессии и дальнейшем самоопределении.

Т. СТЕПАНЬКОВА,
руководитель школьного
пресс-центра МКОУ
«СОШ» с. Шанский Завод.



Игра «Предпринимателями не рождаются».



ВЕСТНИК ПРОКУРАТУРЫ

Судом вынесен приговор за использование заведомо подложного документа

Мировой суд вынес приговор по уголовному делу в отношении 45-летнего лица без гражданства. Он признан судом виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 327 Уголовного кодекса РФ (использование заведомо подложного документа).

Уголовное дело расследовано отделением дознания МО МВД России «Юхновский».

Установлено, что в декабре 2015 года мужчина при подаче пакета документов в территориальном пункте Межрайонного отдела УФМС России по Калужской области предъявил подложную справку о том, что он не является гражданином Грузии.

У специалистов ФМС в ходе просмотра документов на получение гражданства Российской Федерации возникли подозрения в их подложности, в связи с чем они обратились в органы полиции.

Мировой суд с учетом мнения государственного обвинителя признал подсудимого виновным в совершении инкриминированного преступления и назначил ему наказание в виде штрафа в размере 10 тысяч рублей. Приговор суда вступил в законную силу.

Г. МАЛЕНКОВА,
помощник прокурора
Износковского района, юрист 1-го класса.

Разработана типовая форма трудового договора, заключаемого между работником и работодателем - субъектом малого предпринимательства

В соответствии с постановлением Правительства РФ внесены изменения в Трудовой кодекс РФ в части особенностей регулирования труда лиц, работающих у работодателей - субъектов малого предпринимательства, которые относятся к микропредприятиям.

В типовой форме содержатся положения, касающиеся в том числе:

- срока заключения трудового договора, установления испытания при приеме на работу;
- условий трудового договора, связанных с особенностями выполнения надомной работы;
- прав и обязанностей работника и работодателя;
- оплаты труда работника;
- рабочего времени и времени отдыха работника охраны труда;
- социального страхования и иных гарантий.

Указанное постановление Правительства РФ вступает в силу с 1.01.2017 г.

О. ЭТЦЕЛЬ,
помощник военного прокурора Калужского гарнизона,
старший лейтенант юстиции.

ЭКСКУРСИИ

Знакомимся с историей родного края

Понимание родины у школьников тесно связано с конкретными представлениями о том, что им близко и дорого. Научить чувствовать красоту родной земли, красоту человека, живущего на этой земле, воспитывать любовь к родным местам, ко всему, что окружает ребенка с детства - одна из главных задач педагога. Школьный возраст - это важнейший период становления личности, когда закладываются предпосылки гражданских качеств, развиваются представления о человеке, обществе, культуре. Очень важно привить детям чувство любви и привязанности к природным и культурным ценностям родного края. Поэтому одной из главных задач Мятлевской средней школы стоит воспитание у ребят гордости и любви к своему родному краю.

В рамках реализации туристско-краеведческой программы на осенних каникулах ученики Мятлевской средней школы вместе с учителями побывали с экскурсиями по родным местам Калужской области в г. Обнинске и г. Боровске. Мы посетили музей истории в г. Обнинске, совершили обзорную экскурсию по городу Боровску и посетили историко-краеведческий музей.

Экскурсия началась с города Обнинска. Музей истории Обнинска был основан в 1965 г. Открывали экспозицию залы, посвященные ис-



В музее истории г. Обнинска.

тории этих мест. Один из музейных залов посвящен истории имения Белкино. Учащиеся Мятлевской школы узнали об истории его возникновения. Ребят поразила макет усадьбы Белкино, построенной в XVIII веке, владельцами которого в разные годы были первые фамилии России (среди них Борис Годунов, князь Долгорукий, граф И.И. Воронцов, граф Д.П. Бутурлин). Узнали дети и о том, что в г. Обнинске находилась дача известного ху-

дожника П.П. Кончаловского, которая до сих пор принадлежит их роду.

В музее ребята познакомились с историей создания и

развитии летней трудовой колонии «Бодрая жизнь», которая была создана в 1911 г. на территории сегодняшнего Обнинска для детей из бедных семей рабочих Москвы. Колонию основали известные педагоги С.Т. и В.Н. Шацкие. В экспозиции было представлено много фотографий, документов, рукописных журналов, рассказывающих о жизни воспитанников школы.

В большом зале музея была развернута экспозиция «Об-

нинск - город науки». Она особенно заинтересовала мятлевских школьников. По периметру зала можно было познакомиться с материалами по истории научно-исследовательских институтов Обнинска. Экспозиция открывалась разделом о первой в мире АЭС. Экспонаты стояли на подиуме, который был оформлен в виде крышки режиссерского стола. Интерес представлял интерьер комнаты молодого специалиста с воссозданной обстановкой 1950-х г. Ребята смогли увидеть подлинны е предметы, которые были переданы в музей обнинцами - телевизор КВН, арифмометр, спортивные принадлежности, предметы быта, одежда. В витринах-кассетах были представлены материалы об известных ученых, которые работали в Обнинске.

Экскурсия продолжилась в город Боровск. Путешествуя с обзорной экскурсией по городу, ребята узнали о том, что Боровск славен своей исто-

рией, традициями, достопримечательностями, памятниками, лучшими людьми. Боровск - небольшой город, который находится недалеко от Калуги и стоит на реке Протве. Ребята с интересом слушали о том, что при отступлении Наполеона Боровск оказался на пути французской армии и был частично сожжен ими. Историки гово-



В историко-краеведческом музее Боровска.

рят, что местные партизаны убили более двух тысяч французских солдат, около 1,5 тысячи были взяты в плен. В Боровске сохранился дом по улице Ленина, в котором «квартировался» сам Наполеон. С экскурсией ребята побывали и в Благовещенском

соборе, где находятся иконы Николы Можайского и преподобного Пафнутия.

Среди достопримечательностей Боровска есть два дома, в которых жил и работал К.Э. Циолковский, также в городе сохранилось уездное училище, где Константин Эдуардович преподавал.

Очень много полезного, интересного узнали мятлевские школьники. Такие экскурсионно-познавательные мероприятия, во время

которых ребята знакомятся с историей Калужской области, с выдающимися земляками, имеют огромное значение для становления личности наших школьников. Мы надеемся, что посещение первого наукограда г. Обнинска будет иметь и профорориентационный эффект. И ещё: мы точно знаем, что подобные экскурсионные поездки очень многое меняют в сознании детей. Значит, новые экскурсии впереди...

Л. РУЛЕВА,
учитель МОУ «Мятлевская СОШ им. А.Ф. Иванова».

